

Алексей Семёнов (защитник Шиеса, Ижма)

**Начало преследования:** октябрь 2022 г.

**Статус:** подсудимый.

**Обвиняется:** по статье о повторной дискредитации российской армии (ч. 1 ст. 280.3 УК РФ).

**Краткая история:** 3 октября 2022 г. в Ижме Алексея Семенова [арестовали](#) на 10 суток по статье о неповиновении распоряжению сотрудника полиции (ч. 1 ст. 19.3 КоАП РФ) сразу после того, как он отбыл пять суток административного ареста за неуплату административного штрафа. После этого в отношении Семенова [возбудили](#) уголовное дело о повторной дискредитации российской армии (ч. 1 ст. 280.3 УК РФ).

13 октября 2022 г. в Ижме полицейские [пришли](#) с обыском в квартиру Алексея Семенова.

15 октября 2022 г. Ижемский районный суд Республики Коми [отправил](#) Семенова под домашний арест до 6 декабря.

2 декабря 2022 г. Ижемский районный суд Республики Коми [продлил](#) Семенову срок домашнего ареста до 6 февраля 2023 г.

23 января 2023 г. Ижемский районный суд Республики Коми [изменил](#) меру пресечения экоактивисту на подписку о невыезде после того, как он признал вину.

29 марта 2023 г. уголовное дело [передали](#) для рассмотрения в Ижемский районный суд Республики Коми.

24 мая 2023 г. на судебном заседании экоактивист [отказался](#) от признания вины по уголовному делу, а также заявил, что отказывается от рассмотрения уголовного дела в особом

порядке.

23 августа 2023 г. суд [назначил](#) повторную психолого-лингвистическую экспертизу по делу. Проведение экспертизы было поручено Уральскому региональному центру судебной экспертизы Минюста России.

31 августа 2023 г. Ижемский районный суд Республики Коми [отложил](#) рассмотрение дела до получения заключения повторной психолого-лингвистической экспертизы.

21 ноября 2023 г. стало известно, что эксперты Минюста России Николай Мешавкин и Никита Братин [не нашли](#) признаков дискредитации российской армии в посте эколога Алексея Семёнова. По их мнению, активист лишь рассказал о «возможных негативных последствиях для мобилизованных жителей» и порекомендовал не идти по повестке в военкомат, чтобы избежать этих последствий.

**Связь с защитой природы:** Алексей Семёнов участвовал в защите Шиеса. В 2018 г. начался экологический протест против строительства ООО «Технопарк» вблизи железнодорожной станции Шиес Архангельской области мусорного полигона для размещения твердых бытовых и промышленных отходов, вывозимых из Москвы и ряда других регионов западной части России. В 2019 г. акции протеста в поддержку протестующих на Шиесе прошли в 30 регионах России, акции продолжались в течение всего года. Противостояние на станции Шиес привело к задержаниям и административным и уголовным преследованиям экологических активистов. Кроме того, Семёнов [владел](#) пунктом приёма вторсырья в селе Ижма.